



儋州市那大镇百家汇超市年货丰富充足,价格平稳。韦斌 摄

儋州市不少商铺,挂出红灯笼、中国结等过年喜庆装饰品。

羊文彪 摄

■ 本报记者 刘袭  
特约记者 李珂  
通讯员 韦斌

2月5日,在儋州市滨海新区旅游产业园的“菜篮子”平价生鲜超市,从黑龙江哈尔滨来儋州的游客刘佳音正在选购生鲜产品。这家“菜篮子”平价生鲜超市是2020年11月初开业的,销售芹菜、茄子、上海青、大白菜、尖椒等15种蔬菜,“原来住的地方没有大生鲜超市,小商店卖的蔬菜不新鲜,价格还贵,只好坐车到白马井镇墟去买菜,来回一趟路费20元。新开的平价生鲜超市离我家500米,蔬菜、猪肉新鲜,品种多,价格不贵,我每天都来买”,刘佳音告诉海南日报记者,平价生鲜超市的蔬菜价格是按儋州市政府限定的最高价销售。

春节前夕,儋州市增设平价生鲜超市,每天从海口调运蔬菜、猪肉,稳定蔬菜基地种植面积,采取多种方式丰富群众的“菜篮子”,保障瓜果蔬菜和肉类供应充足,价格稳定,让群众过个丰盛年。

近日,儋州市委主要负责人带领职能部门负责人到那大镇的红旗农贸市场、广百家超市、中兴农贸市场等现场办公,与摊主、市场管理者交流。“就地过年是今年春节新趋势,春节期间期间,保障群众‘菜篮子’量足价稳,是党委和政府义不容辞的责任。备足备好‘菜篮子’,让留在儋州过年的外省人员、游客和市民,过个丰盛年。”市委书记袁光平说,儋州积极从外地调运品种丰富的瓜菜,保障禽肉、禽蛋和牛羊肉等猪肉替代品的供应,缓解市场压力。加强市场监管和价格调控,确保重要商品供应充足和价格总体稳定,管控生猪出场成本价格,保持肉价稳定。坚决打击囤积居奇、哄抬物价等扰乱市场秩序行为,保持物价稳定。开展水产制品、水产品、猪肉、禽蛋、蔬菜、水果等食品安全专项监督抽检,确保春节期间食品安全。

# 儋州调运蔬菜猪肉,稳定蔬菜种植面积,增设平价生鲜超市 菜价稳肉类足过个丰盛年



儋州市民在广百家超市选购年货。羊文彪 摄

2月6日,在那大镇主城区的红旗农贸市场,瓜果蔬菜和肉类品种丰富,价格平稳,五花肉每斤29元、净瘦肉每斤35元、上海青每斤3元、茄子每斤3.5元等等。蔬菜摊主黎秀女说:“前段时间天气冷,蔬菜减产涨价不少,现在天气回暖,菜价降下来了,与1个月前相比,降价近一半。”

在百佳汇(中兴店)等大型商超,冷鲜肉价格较低,也有特价猪肉优惠促销,猪脚每斤28元,排骨每斤33.8元,特价猪肉19.8元,猪粉肠每斤29.8元,牛肉每斤55元……在广百家(儋州店),瓜果蔬菜和肉类等生鲜产品丰富,价格稳定。“我们承诺春节期间不涨价。”广百家(儋州店)负责人说。

优先发展瓜菜、水果等优势农产品,儋州市加大常年蔬菜基地建设,巩固1.72万亩的常年蔬菜基地保有量,超过省稳价办下达的1.5万亩任务,在南丰、那大、海头、王五、中和等镇建设34个蔬菜基地,确保常年蔬菜自给率提升到70%以上,并给洋浦等周边市县居民供应大量新鲜蔬菜,丰富全岛人民的“菜篮子”。

2月6日,海南日报记者来到中和镇中和居委会高园坡蔬菜基地看到,大量居民种植叶菜。今年60岁的菜农黄胜广从懂农活开始种蔬菜,种了一辈子的蔬菜,尽管年纪大了,但今年还种3亩地蔬菜。他说:“我种了韭菜、包菜、大白菜、生菜、苘蒿、菠菜等八九种叶菜,有些菜过年时卖,过年时打火

## 调运蔬菜猪肉 满足群众需求

负责人伍世欢说,重点保障粮油肉蛋奶等主要生活必需品供应充足。

春节前夕,儋州市有关部门组织大型商超、蔬菜批发商,平均每天从海口调运蔬菜80吨,加上儋州本地蔬菜基地每天供应30吨蔬菜,基本满足那大镇主城区30多万人的蔬菜消费需求。儋州市现代服务业和投资促进局有关负责人表示,将继续与各蔬菜批发商对接,重点做好春节期间的蔬菜应急储备和调运。在那大镇主城区的红旗、中兴、先锋、军屯4家农贸市场,以及广百家、百佳汇2家大型超市,设立市政府“菜篮子”公益性平价销售摊位。密切监测菜价信息,及时对价格有上扬

趋势的菜品补贴限价销售,确保蔬菜价格趋于稳定。加大蔬菜和猪肉补贴力度,投放平价生猪,平衡猪肉市场销售价格,2021年1月1日至25日,累计发放猪肉补贴10.9万元;累计发放蔬菜补贴8.9万元。

为让广大群众享受到政府平价菜带来的实惠,儋州市物业管理中心统一采购本地和外地蔬菜,平价投放给学校、部队以及农贸市场摊主,减少流通环节成本,有效拉动蔬菜的市场终端价格下浮,确保省重点监测的15个基本蔬菜品种的价格平稳。计划从2021年起,分别在全市16个镇、农场等安放“菜篮子”产品集装箱80个,让更多群众买到平价肉菜。

## 稳定蔬菜面积 恢复生猪生产

锅,生菜和苘蒿吃得多。”

2月6日,在中和镇灵春村委会何宅村,海南日报记者看到成片种植的600亩辣椒,其中400亩朝天椒、200亩美人椒,村民在辣椒地里摘辣椒。山东客商王中庆与儋州当地老板投资300多万元,承包种植600亩辣椒。“今年冬季辣椒行情特别好,前段时间朝天椒卖到每斤20多元,今天的收购价还是每斤15元。美人椒每斤5元,价格算高的。”王中庆说,除了种植辣椒,还收购附近村民的辣椒,昨天收购5万斤辣椒。满足本地居民需求外,大量辣椒调运内地,今天发往山东1车5万斤辣椒、发往河南1车3万斤辣椒,高峰期1天七八百名村民到辣椒地里务工,1天工钱

150元。消除非洲猪瘟影响,儋州市制定生猪保险补贴方案,创新融资担保机制,加快恢复生猪生产,2020年全年生猪出栏量50万头,自给率达到100%。2021年1月,全市生猪存栏量达35.3万头,能满足全市猪肉消费需求,春节期间猪肉自给率可达100%。

引导农户做好本地蔬菜产销对接,保障春节期间居民爱吃的本地蔬菜品种供应,避免出现部分蔬菜价格大幅波动情况。儋州市农业农村局制定生猪保供稳价实施方案,与生猪企业、养殖户签订供应协议,加强屠宰企业巡查监管,确保生猪有人检疫和屠宰,保障市场猪肉供应。

## 平价生鲜超市 平抑市场价格

公司负责人潘汀济说,为彻底解决滨海新区旅游产业园居民的吃菜难、吃菜贵问题,政府搭台,与企业松散型合作,开办2家“菜篮子”平价生鲜超市,“政府确定的15个基本蔬菜品种限价销售,平抑菜价。”

2月5日,海南日报记者来到滨海新区旅游产业园的一家“菜篮子”平价生鲜超市看到,15个基本蔬菜品种标明限价销售,但很多蔬菜的实际销售价格低于限价,芹菜限价每斤4.2元,实际卖每斤2.98元;上海青限价每斤3.29元,实际卖每斤2.68元等。有关负责人潘俊说:“有的蔬菜是亏本卖,比如茄子

进价3.5元,限价和实际卖价都是2.9元。”店长帅永说,双汇公司每天配送冷鲜猪肉2000多斤,储备蔬菜15吨,每天从王五镇的蔬菜基地采购本地蔬菜七八百斤,确保春节期间蔬菜和猪肉供应充足,价格平稳。

50多岁的黑龙江大庆市退休人员李廷伍在滨海新区旅游产业园住2年了,他颇多感触:“以前要到10公里远的农贸市场去买菜,买一次菜吃四五天。现在平价生鲜超市就在家门口,每天吃新鲜菜,价格也不贵。政府为我们办了一件好事。”

(本报那大2月8日电)

# 儋州融媒体中心与10位“网红”签约,开拓“网红”经济 网上办年货 直播推好货

■ 本报记者 刘袭 特约记者 李珂  
通讯员 林晓云

2月3日,2021海南网上年货节儋州分会场火热开播,5名海南“网红”现场为儋州特色产品直播带货。“儋州腊肠是本地新鲜猪肉腌制。”海南“网红”:木梓雪、白公子在海南、大象呈鲜等5人在,在直播间推介儋州的五哥粽子、跑海鸭蛋、海儋土糖、广东坡饼、牧春灵芝等30多种特色产品。

2个小时直播带货,销售儋州特

产品9000多元,成交近百订单,近2万人次观看。

“五哥粽子参加海南网上年货节,‘网红’直播带货,拓宽产品营销渠道,扩大品牌影响力。”儋州五哥食品有限公司销售经理黄俊伦点赞这一新的年货销售方式。

这是儋州市发展“网红”经济出现的新景观。

以“网红”经济促进地方特色产业,为广大青年演绎精彩人生搭建舞台。在儋州市委宣传部的指导下,

2020年12月底,儋州市“网红”达人协会挂牌,这是全国第2家“网红”达人协会。今年1月29日,儋州市融媒体中心与10位儋州籍“网红”达人签约,推动“网红”达人培训、IP孵化、产业形成等,致力构建“融媒+网红+商务”的融媒体新模式,聚合儋州本土和境外“网红”资源,为儋州好物、好景、好人、好事代言。

近期,儋州市融媒体中心举办首期“Dou是海南代言人”短视频拍摄技巧、抖音直播技巧线下培训等活动,

加速挖掘和培育“网红”直播人才,提高专业能力和业务水平,积极培育本土正能量“网红”队伍,展示儋州正能量“网红”带货主播的良好形象,增强直播带货能力,树立儋州直播品牌,打造人才集聚的直播产业环境,推动儋州“文化+旅游+产业”融合发展,全方位传播儋州好故事、好风光、好产品、好声音。

海南亿家食品有限公司总经理吴少玉,是第十一届全国农村青年创业致富带头人,在创业中运用网络销售

而成长为“网红”达人。她说:“运用新媒体,加速打造‘非遗+旅游’现代农业产业,弘扬儋州历史悠久的制糖文化,励志把儋州传统文化美食传承发扬。”

返乡青年加入对外打响儋州特色产品品牌的行列,为儋州经济发展作贡献。儋州白马井人笑笑在广东打拼多年,成长为“网红”达人,近期她回到家乡创业。她说:“我发现直播带货的商机,想通过网络平台把家乡的特色产品卖到全国、全世界。”

(本报那大2月8日电)

## 儋州守牢冷链食品疫情防控底线 来源可溯 去向可查

本报讯 (特约记者李珂 通讯员李秋欢)2月3日,儋州市委主要负责人带领有关部门负责人到白马井镇现场办公,强化冷链食品疫情防控,落细落实食品安全和疫情防控主体责任,严把冷链食品进入关口,严格落实“属地、行业、单位、个人”四方责任,做好人物同防、海产品货物检验检疫,确保海产品来源可溯、去向可查,坚决守牢冷链食品疫情防控底线。

白马井镇是儋州市重要对外港口地区,有白马井荣记冷冻厂、骏芳水产冷冻库、白马井南司码头及儋州创华实业有限公司等多家经营进口海产品企业。海产品加工经营场所购销渠道多,往来人员杂,是疫情防控工作的重点场所。儋州有关部门和经营者严把进货关口,严格货品检测,坚决落实进口冷链食品全链条管控,确保进货渠道规范、海产品质量合格达标。市委书记袁光平说,把冷链食品生产经营全链条作为疫情防控重点,切实做好海产品等进口冷冻食品检验检疫工作,对从业人员、生产加工环境和货物定期抽检,对全市从事海产品经营的场所、人员、进货渠道等,做到底数清、情况明,确保食品来源可溯、去向可查,风险可控。高标准严要求做好儋州海防线疫情防控,确保儋州疫情防控无漏洞。坚决斩断输入链条,最大限度降低疫情输入风险。

## 儋州慰问困难党员群众和优秀人才 暖心关爱 挂念群众

本报讯 (特约记者李珂 通讯员王敬权)春节前夕,儋州市政府主要负责人带领有关部门负责人慰问困难党员、下岗失业人员、退伍老兵、优秀人才、全省先进工作者,为他们送上党和政府的温暖关怀。

2月3日,儋州市政府主要负责人慰问81岁困难老党员余良佐,与他拉起家常;看望下岗失业人员吴建中,详细了解他在生活中遇到的困难和问题,鼓励他坚定信心,努力把生活越过越好;慰问71岁高龄的退伍老兵梁在聪,询问他身体状况和生活情况,向他致以节日的问候和崇高的敬意,衷心祝愿他新春快乐、身体健康,祝愿他日子越过越红火;在儋州市人民医院,看望优秀人才羊铁驹、全省先进工作者李文霞等。儋州市委副书记、市长邹广叮嘱人社部门、那大镇及社区负责人,多关心困难群众,切实解决实际困难,让他们过一个平安、祥和的春节。嘱咐困难群众、退伍老兵等,若有困难,及时向党委政府和村委会寻求帮助解决。了解儋州市人民医院发展规划、医疗队伍培养、学科建设、科研学术等情况后,希望继续保持良好发展态势,抓住西部中心城市建设契机,推动医院建设再上新台阶,为广大人民群众提供更加优质、更加有效的医疗服务。

## 儋州给困难职工、劳模 送慰问金和慰问品 当“娘家人”送“娘家礼”

本报讯 (特约记者李珂 通讯员林晓云)从1月27日至今,儋州市总工会当好困难职工的“娘家人”,持续开展春节送温暖活动,先后慰问建档困难职工29户,其中深度困难职工7户、相对困难职工22户;送温暖对象(边缘户)19户;劳动模范44名,其中全国劳模13名、省部级劳模31名。

1月27日,儋州市总工会主要负责人上门慰问困难职工蔡春瑛、唐启坤、李绍庚,给每家送去慰问金2000元,以及米油慰问品,送上党和政府的关怀,送上节日的祝福。李绍庚是深度困难职工,市总工会慰问人员深入了解到他致困原因,鼓励他保持乐观生活态度,重拾生活信心,在党和政府、工会组织的帮助下,创造美好生活。儋州兴发园林公司员工蔡春瑛和唐启坤,在市总工会的帮助下,住进公租房,小孩上学也享受助学奖学金。市总工会共送慰问金、慰问品11万余元,其中给每户建档困难职工送慰问金2000元、230元的米油慰问品;给每名全国劳模送慰问金3000元,给每名省部级劳模送慰问金1000元,上门慰问的劳模每人送230元米油慰问品;给每户送温暖对象(边缘户)送慰问金2000元、230元米油慰问品。

## 昌江乌烈村红岭书院揭牌泼墨迎新年 传承文化 以书会友

本报讯 (通讯员符健柏)红岭书院揭牌仪式暨红岭杯迎新书画展,近日在昌江黎族自治县乌烈镇乌烈村委会举行,旨在激励传承传统优秀文化,促进乡村文化振兴。这是2月7日从昌江有关部门获悉的。

红岭杯迎新书画展共展出优秀作品60幅,多为乌烈镇本土书法、绘画爱好者精心之作,更有书法家江寿男、林书杰,以及昌江书画家的最新作品。展出的书法作品五体兼备,作品取材广泛,风格多样,受到书法绘画爱好者和当地群众的欢迎。“书法是中国传统文化,我们应该传承和发展。”书法爱好者周唐翠说。

“给红岭杯迎新书画展投稿的爱好者当中,最年轻的是8岁老翁,最小的是9岁孩童,证明优秀传统文化传承是有序的,不会断代。”红岭书院发起人钟国江说。

乌烈镇乌烈村是一个1.2万人的大村,书画之风浓厚,现有省级书协会员3名,县级书协会员12名,县内书画爱好者近百名。红岭书院的成立,以新的载体传承和弘扬优秀传统文化,丰富村级新时代文明实践活动的文化内涵。“在村里成立这么一家书院,推动新文明实践活动,很有示范意义,充分发挥文艺的力量,助力乡村振兴。”昌江文联负责人庞大海说。